Projet collectif ( Mars 2021)
Raison d’être :
· Créer un type d’habitat collectif et partagé avec des personnes différentes en âge, sexe, métier, origine sociale et culturelle ( 15 personnes environ)
· Préserver et valoriser la nature dans le quotidien de notre vie ( permaculture, forêt nourricière)
· Développer des activités de recyclage
· Se laisser transformer par les expériences de vie vécues avec les autres
· Placer notre confiance dans l’humain, les liens sociaux et remettre l’argent à sa juste place
· Penser, co-construire et nourrir le vivre ensemble ( organisation de repas communs, de fêtes, de rencontres, de réunions, d’événements, d’activités, de balades, de projets )
· Participer à la vie locale et développer des liens avec les voisins, les villageois, et les associations du territoire
· Accueillir ponctuellement des personnes ( familles, amis, stagiaires) en lien avec nous et les activités que nous proposerons ( yoga, musique, danse, développement personnel et collectif 15 personnes environ)
Charte des valeurs : Solidarité - coopération - sobriété - partage du pouvoir et des responsabilités - engagement - implication - complémentarité et diversité écologie ( développement durable) - liberté  - justice - égalité - tolérance - ouverture - confiance - écoute - implication – autonomie - initiatives
Organisation du collectif : 
Création d’une association, d’un règlement intérieur et d’une SAS coopérative ( suivant le modèle proposé par Jean Michel Elzéart) Partage du pouvoir et de la gouvernance Constitution de différents cercles ( cercle cœur, noyau à l’origine du projet, cercle d’aventuriers, cercle d’amis ) - Mode de décisions basé sur le consentement et la prise en compte des objections - Organisation de réunions régulières avec partage des rôles ( animateur, rédacteur, distribution de la parole, regard sur le fonctionnement, regard sur le temps)
Projet évolutif en fonction de l’arrivée des personnes habitantes, de l’accueil d’autres groupes et du développement des projets individuels de chacun.
Lieu : Plutôt dans le Sud de la France, avec une très belle vue ( plutôt en hauteur), à proximité d’une petite ville (2000 habitants) et d’une plus grande ville ( 20 à 40 000 habitants avec un accès TGV) et à proximité de transport en commun.
Type d’habitat et de terrain : Au moins de 2 hectares, anciennes maisons et possibilités de construire avec possibilité d’un habitat individuel pour chacun et des pièces pour l’habitat collectif
Coût : 1 ,5 millions avec possibilité d’avoir des investisseurs habitants, des prêteurs solidaires, des personnes qui payent un loyer.
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