Projet d’habitation partagée : Appel à candidatures
Bonjour,

Si tu t’es déjà dit : pourquoi ne pas habiter différemment en gardant mon intimité et en vivant des moments de partage uniques, je t’invite à lire ce projet qui pourrait devenir le tien … !!

Je me présente : je m’appelle Aliénor, j’ai 34 ans et je suis à la recherche de personnes intéressées pour prendre part à la création d’un projet d’habitation partagée & participative. 

J’ai 15 ans d’expérience dans le bâtiment, je suis sportive, très bricoleuse, les rapports humains sont ce qu’il y a de plus plaisant et enrichissant pour moi.

Sensibilisée à la protection de l’environnement, de la nature et du bien-être animal, j’ai des connaissances dans ces domaines, mais de par mon travail je suis naturellement plus à l’aise avec l’énergie et la construction. 

Au cours de ma quête du « comment vivre », la découverte de chantiers participatifs, la visite de projets d’habitations partagées et d'éco-lieux m’ont aidés à définir mes choix et le concept de ce que pourrait être une habitation partagée dans laquelle j’aurais plaisir à vivre (j'espère que vous aussi !!).

Il me semble important que tu saches qui je suis persuadée que nous allons nous nourrir de nos expériences communes. 
Comme vous le savez certainement, il existe une grande variété de projets, de conceptions de ce que peut être une habitation partagée, et de comment cela peut se gérer. 

Les visites et les échanges avec les acteurs d'habitations partagées existantes m’ont permis d’affiner ce choix, de définir ce qui me convient le mieux. Une étape qui me semble nécessaire pour tous.

Ce projet est réfléchi et j’espère qu’il y en aura parmi vous qui auront des aspirations similaires.
Pour faire simple : 

J’imagine créer une habitation partagée avec toi, futur copropriétaire, où chaque participant aura sa propre intimité au sein d’un logement individuel, et pourra aussi profiter, initier, proposer, inventer et porter des projets, installations et activités communes, telles que :

· Bâtiment(s) pour recevoir la famille et les amis

· Atelier

· Laverie

· Jardin

· Potager

· Brasser de la bière (ça peut être sacrement cool d’avoir une bière partagée à partager)

· …  et tous les autres projets que nous pourrons imaginer et bâtir ensemble, qu’ils soient funs ou utiles, ou les deux.
Toutes ces propositions sont à modifier personnaliser adapté en fonction de tes convictions.

Si jusque-là tu n’es pas parti en courant je t'invite à poursuivre pour avoir plus de détails pratico- pratiques…
Maintenant, je m’explique:

L’idée est de trouver et d’investir un lieu ensemble qui nous permettra de rénover ou de construire (ou les 2 à la fois) afin que chaque « ménage » participant ait son propre logement indépendant. 

Aucun critère particulier, en dehors d’une motivation, d’une adhésion au projet, et d’être solvable afin de participer à l’emprunt que nous devrons contracter. Couples, familles et célibataires sont les bienvenus.

Je me suis renseignée sur le statut juridique et d’après les différentes informations que j’ai pu récolter, une SCIA (Société Civile Immobilière d’Attribution) serait le plus adapté au projet. Le document en annexe donne quelques infos sur ce statut juridique. Je trouve cela intéressant car tout en habitant sur le même terrain, nous serions quand même propriétaires de notre propre parcelle. « N’hésitez pas à me contacter si vous avez plus de questions et/ou d’autre information à ce sujet. »

Parce que la vie est faite d’éléments imprévus, une mutation professionnelle, la maladie, une séparation ou juste envie de partir, cela doit être simple et préserver les habitants poursuivant l’aventure. Une charte rédigée ensemble en amont, validée à l’unanimité et officialisée par notaire permettra de définir les droits et devoirs de chacun dans ces situations, et les éventuelles sanctions en cas de manquement à nos obligations respectives, afin de préserver le projet et ses participants. « Vivons ensemble, harmonieusement et sereinement. »

Le but, vous l’aurez compris, est de faire en fonction des moyens de chacun.

Réduire l'impact écologique et financier car l'habitat groupé implique l'utilisation de matériaux de constructions écologiques (bois, paille, terre cuite), des énergies renouvelables (solaire, éolien, ...) Encourage la rationalisation des transports et autres mutualisation.
Permettre l'accès à un logement de qualité et à un prix juste car adapté aux besoins de chacun en économisant les espaces. Il me semble raisonnable de partir pour ce projet avec au minimum de 2 couples/familles propriétaires et 1 locataire (cela laisse la possibilité du locatif pour donner l’accès à des profils ne pouvant pas de se permettre d’être propriétaires et/ou se faire une idée de ce que peut être la vie en communauté) et au maximum de 5 couples/familles et 1 locataire.

Faire l'expérience de la coopération de la mise en place d'un habitat partagé suppose la participation de chaque membre à la création, au financement, à la réalisation (travaux) et la gestion du projet.

Ci-dessous les étapes qui me semblent nécessaires. Cette liste sera évolutive et modulable, mais il me semble essentiel que chaque étape soit validée par chaque membre avec le plus grand soin car elles vont déterminer les bases de l’habitat partagé :

Étape 0 - Recrutement - Echéance : Novembre 2022

Appel à candidature sur les réseaux sociaux (Facebook, Instagram, Twitter, …)

Bouche à oreilles (Flyer / plaquette ?)

…. 

Étape 1 - Définition du projet - Echéance : février/mars 2022

Réunions et ateliers avec l’ensemble des participants 

Vote des décisions (unanimité ?)

Étape 2 - Budgets - Echéance : 

Établir un budget personnel après consultation courtiers / banques

Établir un budget commun

Étape 3 - La Charte - Echéance : avril 2022

Brainstorming

Discussions et échanges en ligne et IRL

Rédactions de la charte de vie et validation des étapes qui suivent

Signature devant notaire

Étape 4 - Le terrain - Echéance : à définir ensemble

Quelle taille mini ? 

En Sarthe ?

À la campagne ?

Distance max du Mans : 20 km / 30 min ?

Étape 5 - Sélection des fournisseurs - 

Réunir les accompagnants du projet (Architecte, artisans, maître d’œuvre, mise en place de chantier participatif, étude de l’auto-construction)

Étape 6 - Réalisation et suivi des travaux

Planning et suive de chantier réguliers, gestion chantier participatif et auto-construction ? application de la charte / trésorerie      On se relève les manches ^^

Étape 7 - Investir les lieux durant l’année 2023 pour les dates il me semble important de mettre un facteur temps même si ce dernier sera modifié de nombreuses fois.

Merci de votre attention :) Hâte de vous découvrir et échanger sur vos ressentis
J’espère que certains se reconnaîtront dans cet appel afin de commencer cette aventure de vie.

Je suis joignable par téléphone au 06-18-09-26-72 

email villeneuve.alienor@yahoo.fr 

messenger : EL MANSOZ 

En espérant vous rencontrer bientôt

