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L’association Le toi ‘tout !
« Nos valeurs & nos engagements »


« Dans un monde où la quête de sens est croissante, prenons le temps de penser ! »


Qui sommes-nous ?

· Nous sommes un groupe de personnes, membres fondatrices et fondateurs de l’association Le toi ‘tout !
· Nous nous sommes regroupé-es avec l’envie de créer un type d’habitat collectif, respectueux de l’environnement, proche de Poitiers qui nous permettrait de vivre une expérience de vie alternative respectant notre vie privée.
· Nous souhaitons mettre en commun l’ensemble de nos réflexions et productions.


Notre raison d’être

· Ici nous vivons dans un lieu ouvert, en harmonie avec le vivant et la biodiversité. 
· Nous partageons avec enthousiasme une expérience de vie alternative dans une mixité sociale, culturelle et intergénérationnelle et dans le respect des différences.


Une démarche - un projet - un groupe


Une vision, notre pari et une boussole pour l’avenir !

· Nous souhaitons avoir un mode de vie alternatif pour rompre avec celui très individualiste vécu dans notre société, pour aller vers le partage, la mutualisation et la coopération. 
· Le respect de l’environnement, de l’écologie, de la biodiversité et en général l’ensemble de ce qui existe, humain et non-humain est un principe intangible.
· Nous voulons contribuer à rendre ce monde meilleur en créant et en mettant en place des solidarités par le partage, l’échange et l’entraide, en faisant ensemble pour avoir du collectif dans la vie, pour avoir des projets communs sans hésiter à expérimenter.
· Nous voulons une mixité sociale, culturelle et générationnelle en étant ouvert aux autres, en acceptant les différences dans la curiosité, le faire avec et l’acceptation de l’autre.
· La tolérance, le respect de l’intimité et l’individualité de chacun doit une régle de vie.
· Tendre vers plus d’autonomie alimentaire et énergétique tout en développant des coopérations locale doit-être vu comme vecteur d’émancipation sociale, économique et culturelle


Une mission, notre combat pour gagner notre pari !

· Prendre soin de l’écosystème sur le lieu de vie en produisant des fruits et légumes en permaculture pour tendre vers l’autonomie alimentaire.
· Avoir une ferme pédagogique.
· Développer la production énergétique solaire, hydraulique ou thermique.
· Engager des travaux de construction (meubles, couture, …), organiser des ateliers de réparation (vélo, …) et optimiser la gestion du matériel commun (outils, cuisine, lavage, entretien, …).
· Avoir des activités sportives, culturelles et de loisirs (gym, rando, bibliothèque, cuisine, musique, écriture, cinéma, …).
· Mettre en place des moyens et un environnement propice à la création de projets d’associatifs et/ou d’entrepreneurials.
· Proposer des systèmes d’échange non monétaires.
· Se former et observer en catalysant le savoir et mutualisant les formations (outils numériques, économie sociale et solidaire, les modes de vie respectueux de l’environnement, résolution de conflits, …)
· Apporter de l’aide aux autres membres du groupe (aide aux devoirs, garde d’enfant, rendre service en général, …).
· Aider chacun-e à se réaliser en favorisant la cohésion sociale.
· Accueillir les nouveaux arrivants et les visiteurs.

Une ambition, ce à quoi nous voulons arriver !

· Avoir un mode de vie en harmonie avec l’environnement.
· Participer à changer la société.
· Etre solidaire dans la mixité et le respect des différences.
· Développer une ou des activités économiques sur le lieu.
· Savoir se distraire et s’amuser pour avoir une vie pleine et riche.


Modalités de révision de la charte

Charte élaborée par les membres fondateurs. Elle lie de façon symbolique les membres du groupe définit les fondements et les orientations du projet et marque notre identité collective. 
Elle sera relue une fois par an et nous nous interrogerons pour savoir si nos pratiques sont toujours en cohérence avec nos fondements. Elle pourra être révisée à la demande de un ou plusieurs membres.


Et vous dans tout cela ?

L’association Le toi ‘tout ! est ouverte à de nouveaux arrivant-es qui se reconnaissent dans nos valeurs et qui souhaiteraient rejoindre notre lieu de vie ou s’associer à nos activités et à notre développement.


Les membres fondateurs
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