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Habitat groupé



HABITAT  GROUPE  de Saint-NOLFF (56).
St NOlff « commune du Monde ». Agenda 21 depuis 2007. Environnement préservé. Jumelée avec  Predajas de San Esteban (Castille-Espagne). 3887 habitants. 63 associations !

Agglo de Vannes. Canton d’Elven. 10 km nord de Vannes. Proximité voie expresse Vannes-Rennes. Ligne de bus desservant Vannes dont la gare en 10 mn.

 Ecoles élémentaires. Maison de l’enfant (RIPAM- Multi-accueil-Accueil de loisirs). Maison des jeunes. Conseil municipal des jeunes.

3 médecins. Pharmacie. Services para-médicaux : kiné ; ostéopathe ; podologue-pédicure ; orthophoniste ; infirmiers.

Agence postale.  DAB. Superette. Coiffeuses. Esthéticienne. Boulangeries. Boucherie-Charcuterie-Traiteur. Bars. Fleuriste. Poissonnerie ambulante. Restaurant. Pizzeria. Parcs d’activités de Kerboulard.  Marché le dimanche matin. 

Producteurs bio : maraîchage, fromage de chèvre, viande de bœuf.
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Projet accompagné par des professionnels de l’habitat groupé, conçu par ses futurs habitants attachés à une mixité sociale et intergénérationnelle, à des valeurs de partage, de solidarité et d’écologie. (Adhésion à la Charte des « VV »)  
Pour découvrir St Nolff : 
www.saint-nolff.fr
Pour découvrir les « Voisins Volontaires » et  s’informer sur l’habitat participatif
http://voisinsvolontaires.free.fr//     www.habitatparticipatif-ouest-net

Pour contacter les « Voisins Volontaires »
stnolff.habitatpartage@yahoo.fr
06 37 99 53 11 ou 06 32 95 26 18
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Un Logement en accession social est disponible , C'est un logement de 63 M2, Et plein pieds. Avec un arrondi sur le devant, Pour en bénéficier il faut une demande de logement social en cours, Faites vite , appelez nous,











